

Общественно - политическая газета Сладковского района



Основана  
в марте 1932 года

# ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Выходит в среду, субботу

29 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА  
СУББОТА

№ 78 (9200)

Цена 4 руб. 74 коп.

*Примите  
поздравления*

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!  
УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ,  
ПЕНСИОНЕРЫ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ  
СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ!**

От всей души поздравляю вас с тёплым и сердечным праздником – Днём пожилых людей!

Эта дата – не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать тёплые слова благодарности вам – нашим отцам и матерям, ветеранам войны, труду, пенсионерам, пожилым людям за многолетний добросовестный труд, за ваш опыт, доброту и мудрость!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма, веры, надежды и любви! И пусть бережное отношение к пожилым людям станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью для каждого из нас.

А.ИВАНОВ,  
Глава района

\* \* \*

**УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ,  
ПЕНСИОНЕРЫ!**

Примите искренние слова поздравлений с Международным днём пожилого человека! Этот день – это ваш праздник, это дань уважения нашему старшему поколению. Вы всегда являетесь примером стойкости, трудолюбия и жизненной мудрости! Сегодняшний праздник – прекрасный повод выразить вам нашу благодарность и признание. Немало выпало испытаний на вашу долю: Великая Отечественная война, тяжёлые послевоенные годы, время социалистических строек... Но вы всё преодолели вкладывая всю свою жизненную энергию в становление и развитие страны.

Хочу пожелать вам крепкого здоровья, долгих и спокойных лет жизни, бодрости духа и оптимизма!

В.ЗАВЬЯЛОВ,  
депутат Тюменской  
областной Думы,  
член фракции  
«Единая Россия»

1 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**

Сердечно поздравляю старшее поколение тюменцев с Международным днём пожилых людей!

Это добрая традиция чествовать вас – земляков золотого возраста, отдавать вам дань уважения и признания. Вы – люди с сильным характером, трудолюбивые и деятельные, сохраняющие силу духа и неугасаемую жизненную энергию.

От лица всех жителей области благодарю вас за труд, поддержку, оптимизм и веру в будущее региона.

Несмотря на почтенный возраст, вы по-прежнему молоды душой, продолжаете участвовать в общественной жизни, передаёте бесценный опыт, делитесь с нами мудрыми советами. И это очень важно, потому что без связи поколений невозможно движение вперёд.

Мы всегда будем благодарны вам за огромный вклад в развитие Тюменской области, за фундамент, который вы заложили в нынешнее благополучие региона.

От всей души желаю вам крепкого здоровья и долголетия, уверенности в завтрашнем дне. И пусть вас окружают и согревают забота, уважение и душевное тепло близких вам людей!

В.ЯКУШЕВ,

губернатор Тюменской области

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Сладковская улица Садовая носит название, которое говорит само за себя. Если не сады, так цветники должны здесь быть. Палисадник Пелагеи Степановны Грековой служит украшением улицы даже в самый дождливый осенний день. Впрочем, сладковчанку чаще величают Полиной.

– Пелагеей меня назвала бабушка. Но с детства меня все звали Полиной. Мне даже трудовую книжку на это имя написали, хотя в паспорте совсем другое. Так и живу с двойным именем, – с улыбкой рассказывает она.

Пелагея Степановна работала в детском саду, в «Сельхозхимии», а на пенсию ушла

с должности кладовщика газового участка. Вдвоём с мужем воспитали пятерых детей. Но и на заслуженном отдыхе предпочитает чем-либо себя занять.

– Не привыкла сидеть без дела. Летом свободное время отдаю огороду, цветам, а осенью-зимой берусь за вязание. Рукоделию обучили мама и бабушка. Ещё одно увлечение – это музыка, с 2001 года участвую в Сладковском народном хоре «Русская песня». Люблю весёлые песни. Когда звучит музыка, кажется, и болезни отступают, и душа молодеет, – в короткой беседе рассказала Пелагея Степановна.

Фото Алексея ШАЦКИХ

*С праздником!*

**УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ  
ВОЙНЫ И ТРУДА, ПЕНСИОНЕРЫ!**

Поздравляем вас с Международным днём пожилых людей!

Пусть здоровье, радость, счастье

Дружат с вами

каждый час,

Пусть суровые ненастья  
Стороной обходят вас.

Пусть морщинки

вас не старят,

Не печалят никогда,

И судьба вам пусть

подарит

Жизнь на долгие года!

Районный

совет ветеранов

\* \* \*

Поздравляем всех ветеранов, пенсионеров, инвалидов Сладковского района с Днём пожилых людей!

Дата 1 октября – это символ житейской мудрости и душевной щедрости, которыми старшее поколение всегда готово делиться с нами – детьми и внуками. Каждый день мы все очень нуждаемся в вашем мудром присутствии в нашей повседневной жизни!

Пусть каждый ваш день будет согрет теплом и участием родных и близких! Желаем вам здоровья, счастья и благополучия!

Управление социальной защиты населения  
Сладковского района



В рамках единой областной акции «Пусть осень жизни будет золотой», приуроченной к Международному дню пожилых людей, в Управлении социальной защиты населения Сладковского района до 15.10.2012 с 8-00час. до 16-00час. работает телефон «горячей линии» 23-5-97.

## В кино такое не сыграешь

**Фотография Зои Анисимовны Чеховской из Каравая в своё время не сходилась с доски Почёта, а её фамилия была на слуху. Всё потому, что она добросовестно работала в сельском хозяйстве. Даже награждена медалью «За трудовую доблесть».**

Родилась Зоя Анисимовна 20 ноября 1941 года. Всю жизнь, за исключением нескольких лет, проведённых в Свердловске, прожила в своей родной деревне Каравай. Раннее детство пришлось на тяжёлые военные годы. Да и потом, в послевоенное время, было не сладко. Страна залечивала раны, на смену погибшим на фронтах колхозникам вставали совсем ещё юные ребята. Вот и Зоя Чеховская после окончания семи классов тоже стала трудиться в колхозе. И рабочий день был, как принято сейчас говорить, ненормированный — от зари до зари.

— Сначала я была птичницей, смотрела за курами, утками. Потом, когда стала старше и, видимо, заслужила доверие, перевели телятницей. А телята, как малые дети, требуют постоянного ухода. Я их сама пасла верхом на лошади, летом гоняла на водопой. Бывало, по лесу разбредутся, а я их собираю. Зимой воду на санках с озера возила. Ой, сколько я той воды на своих плечах вывезла, — с каким-то даже

удивлением в голосе произносит Зоя Анисимовна.

Семья у неё небольшая: супруг Анатолий Прокопьевич и дочь Ольга, которая давно уже живёт отдельно, в Тюмени, работает медиком.

— Детей больше было, двое ещё малышами умерли. Мне их через живот доставали, — так по-простому называет операцию «кесарево сечение» пожилая женщина. Тяжёлые роды — это тоже последствия раннего, зачастую непосильного труда. Не берегли тогда себя люди.

— Работала как все. Награждали меня часто. То грамоту выпишут, то премию. За перевыполнение плана по привесу телят, за сохранность стада без падежа, — с гордостью вспоминает бывшая телятница. — Я теперь ветеран труда. Работала до самого развала, до 1991 года. Но мы и сейчас хозяйство держим, есть корова, бык, телята, птица. Нынче только поросят на откорм не брали, а так всегда растили. Огород свой. Всё, что на столе — всё своё.

Зоя Анисимовна — невысокого роста, худенькая. Активная, быстрая в движении. Смотришь на неё и не веришь, что седьмой десяток ей.

— Почему в городе не остались, а в деревню вернулись? Тяжело ведь здесь, да и скучно, наверное? — поинтересовалась у собеседницы.

— Нет, в моей молодости здесь хорошо было. Деревня была большая, много молодёжи, ребятшек. И школа действовала, и клуб! С песнями работали даже. А теперь уже мы привыкли, что тихо, пусто в деревне. Бог милвал, здоровые есть, сама на ногах, что же ещё надо? — вопросом на вопрос ответила Зоя Анисимовна. А действительно, что ещё надо?

...Сейчас стали часто показывать фильмы про то — советское время — про работу в колхозах, в поле, на сенокосе. Есть сцены, где идут доярки да телятницы с песнями, а им тракторист на баяне подыгрывает. И артисты вроде хорошие, а всё равно на жизнь мало похоже. Меня поймёт тот, кто хоть раз видел натруженные руки наших бабушек, такие, как у З.А.Чеховской. В кино такое не сыграешь...

Анастасия ГАЦЕВА



\* О.М.Рагозина и Е.М.Гордымова

## «Душой они все молодые»

**Три года Ольга Михайловна Рагозина трудится социальным работником в Маслянке. Оказывает помощь пожилым людям, нуждающимся в поддержке. Сейчас у неё одиннадцать подопечных, о которых она заботится.**

...Утро у Ольги Михайловны начинается с хлопот по хозяйству. Нужно успеть управиться с многочисленными домашними животными — накормить, напоить. На подворье у Рагозиных живут поросята, птица, коровы, овцы, молодняк крупного рогатого скота... Дел невпроворот! Однако, многолетняя привычка позволяет сделать всё быстро. Тем более, что рядом муж Сергей Николаевич, её поддержка и опора. А ровно в девять часов женщина садится к телефону. Начинается рабочий день.

— Мои бабушки уже ждут звонка. Спрашиваю у каждой, что им сегодня нужно принести, во сколько удобнее прийти. Получив заказы, спешу их выполнить, — улыбаясь, рассказывает О.М.Рагозина.

...Словно странички календаря за окном опадают листья. Осенняя погода вступила в свои права. Как неугомонная хозяйка на кухне печёт пироги, так и красавица-осень спешит расписать природу в самые яркие цвета. Для ребятни сентябрь-октябрь — первая четверть учебного года. Для всех людей — это пора сбора урожая. Мы проходим по двору одной из старейших жительниц Маслянки Екатерины Михайловны Гордымовой.

— У бабушки Кати я бываю каждый день. Умница она просто! Вы посмотрите, как в огороде чисто, ни травинки нет. Вырастила овощи и даже успела прибрать их на зиму. А ей уже девяносто два... Я и сама с неё пример беру. Придётся, а фартучек у Екатерины Михайловны кипенно белый. Вот вам и преклонный возраст, — говорит О.М.Рагозина, проводя нас по двору Гордымовых.

Баба Катя встретила гостей приветливо, с Ольгой Михайловной разговаривала как со старой знакомой, или, если хотите, как с дочерью.

— Ох, помощница она моя, всё что ни попрошу — сделает. Всегда радуюсь, когда она приходит. И поговорит, и словом ободрит. Пошутим вместе с ней, посидим, мне легко на душе становится, — качает головой Е.М.Гордымова.

И вот так нужно со всеми, кто на попечении Ольги Михайловны.

— Знаете, разные же все они. У каждой свои проблемы. Есть те, кто потерял близких. Нужно поддержать, как-то помочь справиться с бедой. И парализованные есть. Мою, переделаю, кормлю. Жалко очень их. Конечно, не все они одинокие. Но

бывает, что дети, родственники живут далеко и не могут часто приезжать. Поэтому не помочь просто нельзя, — рассуждает социальный работник.

...Очередное утро в семье Рагозиных начинается с приготовления завтрака. Из кухни доносится аромат. Это Ольга Михайловна пробует новый необычный рецепт, которым поделилась одна из бабушек.

— Секретов хозяйства много мне рассказали. Как готовить кашу из тыквы, как оладушки пожарить, чтобы были воздушные, вкусные. За столько лет жизни у них богатый опыт. Вот и делятся им со мной, — говорит О.М.Рагозина.

А после того, как семья управится со своим подворьем, Ольга Михайловна вместе с мужем садятся в машину и едут покупать продукты, лекарства для бабушек.

— Пешком хожу тоже. Но когда грязь, холодно, когда муж с вахты домой приезжает, то на машине возит. Он прекрасно понимает, что это моя работа. И бабушек моих жалеет, — улыбается наша собеседница.

Приятные в общении, активные, несмотря на возраст, живые, энергичные. Такими словами характеризовала Ольга Михайловна своих подопечных.

— И даже те, кто практически не встают с постели, заряжают бодростью. Есть в них какая-то швинка, внутренняя искорка. Душой они все молодые, — говорит О.М.Рагозина.

Признаётся Ольга Михайловна, что вместе с бабушками ей совсем не скучно. Истории своей молодости рассказывают, о своих увлечениях говорят. Делятся с ней теплом, жизнерадостностью. И она в свою очередь старается подарить им ласковое слово. А на каждый праздник несёт пожилым женщинам небольшие подарочки. Платочек, открытку. Вот такое внимание дорогого стоит!

— Могу сказать, что для меня это уже не столько работа, сколько привязанность. Каждая бабушка мне стала как родная, — говорит О.М.Рагозина.

...По улице ватагой бегут ребятки. Гороятся они на школьные занятия. Из окна провожают детей добрым взглядом бабушки. И детство своё вспоминают, и молодость. Не спеша пьют горячий чай. И ждут Ольгу Михайловну. Они знают, что вот-вот скрипнет калитка, и войдёт их добрый друг. Именно так. За три года она стала для них именно другом, скрашивая преклонные годы каждой.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ШАЦКИХ

## Дорога длиною в 92 года...

**В семье Дмитрия Ивановича и Екатерины Ефимовны Лузиных родилось четырнадцать детей. Однако по разным причинам ребятки умирали в младенческом возрасте. Из оставшихся в живых шести детишек Варвара была старшей. Тогда, ещё в далёком довоенном детстве, она и предположить не могла, что ждёт её впереди...**

Родители приучали детей трудиться с малых лет. В пятилетнем возрасте Варя ходила с мамой и папой в лес за ягодами и за грибами. Через три года уже возила на лошади копны, боронила поле, сеяла руками овёс, горох. В пятнадцать лет ей можно было доверить более ответственную работу: пасти телят, лошадей. В уборочную страду месяцами находилась вдали от родных. Её направляли на элеватор, где обрабатывали собранный с полей урожай. Тяжело было, но жаловаться не приходилось.

Не может забыть Варвара Дмитриевна, как их в подростковом возрасте послали на отсыпку дороги Сладково-Маслянка. Землю приходилось таскать носилками. И даже сейчас, по прошествии многих десятилетий, она с закрытыми глазами может показать тот многокилометровый участок дороги. Да разве забудешь сбитые в кровь руки...

... Война... Сколько горя она принесла. В 1941 году ушёл на фронт отец. Через год тяжёлым грузом легло на сердце страшное известие о его гибели. А в семье остались старенькая бабушка и шестеро детей, младшему из которых чуть больше года. У матери вся надежда была на старшую дочь Варвару, которая помогала поднимать маленьких сестёр и братьев.

После войны Варвара Дмитриевна работала на комбайне, затем её направили на курсы ветеринарных техников в Называевск Омской области. Получив документ об окончании курсов, работала сначала на отделении Кочкарное. В связи с укрупнением совхозов перевелась в «Степной», затем в совхозы «Центральный», «Сладковский», где трудилась заведующей ветеринарной аптекой.

Приобретённый опыт, старание, стремление любое порученное дело выполнить с душой не остались незамеченными. В 1971 году В.Д.Лузина была принята на должность участкового зоотехника Сладковской племстанции.

По семейным обстоятельствам в 50-летнем возрасте ей пришлось перейти уборщицей в Сладковский райсобес. Оттуда в 1976 году ушла на пенсию.

За многолетний добросовестный труд Вар-



\* В.Д.Лузина

вара Дмитриевна награждена юбилейными медалями, ей присвоено звание «Ветеран труда». После выхода на заслуженный отдых не смогла сидеть сложа руки. Подрабатывала в КБО, киносети.

Приученная с малых лет к труду, В.Д.Лузина ещё до 85 лет сама ходила в лес за грибами и ягодами. Всё умеет, всё самостоятельно делает, не нуждаясь в чьей-то помощи.

Сколько бы ни минуло лет, незаживающей раной, непроходящей болью остаётся для Варвары Дмитриевны трагическая гибель младшего сына Анатолия и двухгодовалого внука. Хоть и прошло с той поры сорок лет, а при мысли о них вновь и вновь начинает плакать.

Старший сын Геннадий заботится о матери. Пятеро его детей, внуков Варвары Дмитриевны, не забывают бабушку. Она гордится ими, что выросли хорошими людьми, нашли своё место в жизни. Ольга — индивидуальный предприниматель, Светлана работает в полиции. Дмитрий, Сергей и Виталий приобрели рабочие специальности, трудятся в родном краю.

А жизнь продолжается... Несмотря на горе и страдания, уготованные судьбой, В.Д.Лузина считает, что девяносто два года прожиты не напрасно.

В начале октября у Варвары Дмитриевны два праздника — День пожилых людей и день рождения. Хочется пожелать ей здоровья, душевного покоя и благополучия.

Валентина КУГАЕВСКАЯ,  
специалист по социальной работе  
КЦСОН «Виктория»  
Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Мелодия для двоих...

Михаила Степановича и Галину Владимировну Чикуновых из Александровки назвать пожилыми людьми просто язык не поворачивается. Хотя сами про себя они говорят с искоркой в глазах: «Ну, конечно же, мы пожилые, у нас уже и внуки есть, аж двенадцать!» 1 октября взрослые уже дети звонят им, чтобы поздравить с праздником, пожелать здоровья, и обязательно скажут: «Вы у нас такие молодые!» Интересно, в чём секрет молодости супругов Чикуновых?

Судьба свела их в далёком 1969 году под Костромой, откуда Галина родом. А бравый солдат Михаил в тех краях проходил срочную службу. Вскружил голову костромской девчонке сибирский парень, да так, что бросив учёбу, оставив родительский дом, поехала за ним на тюменскую землю. И уже более сорока лет у них на двоих одна дорога...

— Было тяжело, но с милым и в шалаше рай, — с улыбкой вспоминает Галина Владимировна. — Жили сначала с родителями. Потом в свой домик перешли, да он маленький был. Одно время в квартирке жили — опять же места не хватало. А уже потом этот дом выстроили — просторный, большой.

Семья у Чикуновых на самом деле немаленькая: дочери Татьяна, Вера и сыновья Николай, Владимир, Сергей. Но они уже давно уехали из родительского дома.

— Дети у нас хорошие, что девчонки, что мальчишки, — ласково говорит Галина Владимировна (для матери её дети

в любом возрасте — малыши). — У всех золотые руки. Девочки и прядут, и вяжут, и пекут (на заказ даже). Мальчики и управиться, и обед приготовить, и машину починить — всё могут. Они к труду с раннего детства приучены. Нам некогда было сильно ими заниматься, всё на работе да в хлопотах по хозяйству, так они быстро самостоятельными стали. Зато всё это им пригодилось, никто не пропал, все вышли в люди, работают, детей растят. Нынче мне 60 лет исполнилось, так на юбилей все дети приехали, кроме старшей дочери. Далеко она живёт, в Ростове-на-Дону. Позвонила, поздравила тоже, — в голосе моей собеседницы появилась грустинка.

Но не успела Галина Владимировна запечалиться, вспомнив о кровинке в дальней стороне. В дверях появился Михаил Степанович. В руках он держал скромного вида небольшой чемоданчик. Щёлкнул замками, откинул крышку и достал гармонь — маленькую, как игрушечную. Растянул меха, и ...полилась мелодия.



\*Супруги Чикуновы

Да какая! Даже показалось, что стены раздвинулись, а большой дом стал ещё просторнее. Эх, маленькая гармошка, а голосистая!

— В нашем роду все музыканты! — гордо заявляет Михаил Степанович. — Кто на бубне, кто на балалайке, кто на баяне играет. А я предпочитаю гармонь, она более мелодичная, звук тоньше и нежнее. Она — это наша душа. А куда мы без души?

Ох, неспроста первым парнем на деревне считается гармонист! Михаил Степанович, молодецки подбоченившись, одну за другой проиграл несколько разных мелодий и буквально очаровал всех присутствовав-

ших дам. Уходить не хотелось из такого приветливого дома. Но пришлось, к сожалению. Так лихой гармонист и провожать нас вышел с музыкой.

Скорее всего, секрет молодости наших собеседников заключается в этой маленькой, неприметной с виду гармонии, которая, кстати, тоже привезена в Сибирь из Костромы. Как только она заиграла, наши герои — люди солидного всё же возраста — просто изменились: приосанились, глаза заблестели чуть иначе. Молодость — это не возраст, это состояние души!

Анастасия ГАЦАЕВА  
Фото Алексея ШАЦКИХ

«В легенде старой говорится: когда родится человек, звезда на небе загорится, чтобы светить ему навек...». Почти век назад зажглась звезда и нашей героини из деревни Красивое Евгении Никитовны Трубиной, которая в декабре отпразднует свой столетний юбилей...

## Секрет долголетия

...Родилась она в Мордовии, в семье многодетной, скромной и трудолюбивой, но бедной. Голодали. Откуда-то мама узнала, что в Сибири люди живут богато, что там много земли, хлеба вдоволь едят. Так они и оказались в Красивом Сладковском районе. Прижились. Девочек-двойняшек — Женю и её сестру — полюбили за весёлый нрав, добрый характер. Евгению сразу стали называть Евланьей или Ланой.

В 1934 году она вышла замуж за местного парня, Сергея Гавриловича Трубина. Он был моложе её на два года. Евгения Никитовна трудилась в колхозе дояркой, телятницей. На первую премию купили овечку, затем телёнка. Так постепенно молодая семья обзавелась хозяйством. Муж работал чабаном. Жена успевала и на работе, и дома. Одежду шила, кружевные скатерти вязала, наволочки вышивала.

В 1935 году появился на свет первенец. Через шесть лет родился второй сын, Александр. А осенью Сергей Гаврилович ушёл на войну. Выжил чудом. Но к своей семье вернулся лишь в начале 50-х: их часть восстанавливала разрушенные заводы.

Очень тяжело было в тылу в военные и послевоенные годы. Но Евгения Никитовна сумела сохранить и корову на дворе, и другую живность. Вдвоём со старшим сыном косили сено литовками, пилили на зиму дрова. Много лет Евгения Никитовна прожила душа в душу со свекровью, вместе дождались и возвращения Сергея с фронта. В 1954 году родился младший сын Анатолий, который и сейчас живёт в Красивом.

За свою долгую вековую жизнь Евгения Никитовна пережила много трудностей: войны, голод, нелёгкий деревенский труд, смерть мужа, родных. Но в свои почти стол лет она помнит мельчайшие подробности своей жизни и часто рассказывает внукам и правнукам о ней. У долгожительницы ясный ум и хорошая память. Только вот зрение ухудшилось, не видит почти. И все родные говорят, что до сих пор бабушка Женя остаётся доброй, любящей всех, жизнерадостной. Быть может, в этом и заключается секрет её долголетия.

Лариса ГУЩЕНКО,  
специалист  
по социальной работе,  
с.Александровка

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

## Мастер-класс от пожилых

В рамках областной акции «Пусть осень жизни будет золотой...», посвящённой Дню пожилых людей, в Сладковском районном краеведческом музее состоялись два мероприятия. Это были своеобразные встречи поколений: пожилые мастера декоративно-прикладного искусства дали мастер-класс учащимся ПУ-20 и второклассникам Сладковской средней школы.

Жительница райцентра Е.К. Дроздецкая, например, рассказала всем о своём необычном увлечении — вышивке лентами и показала как сделать некоторые элементы.

А сладковские второклассники вместе с гостями ещё и выполнили небольшую картину в технике квиллинг (изделия из бумаги).

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## Наши на «Кроссе нации»

В минувшее воскресенье в Ишиме состоялся традиционный «Кросс наций». В забеге основной сильнейшей группы спортсменов старше 18 лет на дистанции 4800 метров достойно представили наш район

Д.Е.Ренёв и А.Н.Ягодкин из Менжинского сельского поселения. Дмитрий занял третье место и, как все победители, получил ценный приз, грамоту и медаль.

Людмила ИСАЕВА



— У нас в Сладковском районе на протяжении многих лет существует народный хор «Русская песня». Их выступления мы, к сожалению, почему-то видим и слышим только на каких-либо праздничных мероприятиях. Две-три песни и всё. А хотелось бы присутствовать на целом концерте хора. Почему такой не организуют у нас в районном Доме культуры?

Т.Р., с.Сладково

Комментирует директор МАУК «Овация» Г.А.Курцева: — Сольный концерт народного хора организовать не проблема, думаю, руководитель А.Н.Орлов будет не против. Пока мы такое не планируем.

Да, на праздничных мероприятиях хоровики выступают небольшим блоком, две-три песни. Мы же ориентируемся на разный возраст слушателей. Но, например, в День пожилых людей в районном Доме культуры будет петь в основном только хор. Так что поклонники «Русской песни» могут прийти и послушать много композиций.

У телефона дежурила  
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

### АДМИНИСТРАЦИЯ СЛАДКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ СЛАДКОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

24 сентября 2012 г. с. Сладково №23

#### О месячнике по благоустройству территории Сладковского сельского поселения

В целях обеспечения чистоты и порядка на территории Сладковского сельского поселения:

- 1.Объявить с 1 октября 2012 года по 31 октября 2012 года месячник по благоустройству и наведению чистоты и порядка на территории сельского поселения.
- 2.Опубликовать данное постановление в газете «Трудовое знамя».
- 3.Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.

М. СЕМЬЯНОВ, глава администрации

◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ

## Спортивные вести

На спортивной площадке Сладковской школы 22 сентября прошли районные соревнования по мини-футболу среди учащихся 1996-1998 годов рождения. В состязаниях участвовали ребята шести средних школ района.

По итогам первое место заняли ученики райцентра, второе — футболисты Маслянки, третье — новоандреевские школьники. Лучшими игроками признаны И.Склёмин, И.Иванищев (Сладково), М.Мастерских, А.Волохин (Маслянка), Н.Пошляков (Новоандреевка).

\*\*\*

В этот же день в детско-юношеской спортивной школе «Темп» состоялись отборочные соревнования по шахматам среди учащихся 1996 года рождения и младше (личное первенство). Соревнования проводились с целью отбора лучших шахматистов для комплектования сборной района, которая 27-30 сентября выступит на областной спартакиаде школьников в Тюмени.

В результате турнира среди юношей «золото» завоевал Максим Балебко (Александровка), «серебро» и «бронза» — в копилке Дениса Ярижева и Алексея Баранова (Сладково).

У представительницы прекрасного пола лидировала Анара Тампеева (Александровка), немного уступила ей Алина Абилямажинова (Сладково), замкнула тройку призёров Кристина Симакова (Александровка).

\*\*\*

В Тюмени 21-23 сентября прошли соревнования по русской лапте в зачёт областной спартакиады школьников. Участвовали четырнадцать команд. Сладковские спортсмены заняли десятое место.

Честь нашего района защищали ребята Маслянской школы: А.Поняев, Р.Донов, С.Харитонов, И.Пухов, А.Сонькин, В.Марченко, К.Головин, С.Поморцев, А.Кожин. Представителем команды был тренер-преподаватель А.А.Здоровых.

Олег САВЧЕНКОВ, директор ДЮСШ «Темп»

**Поздравляем**  
дорогую Юлию Александровну Гришечко с днём рождения!  
Пусть в мире ждут тебя  
лишь добрые слова,  
И сердце никогда  
от боли не заплачет,  
И пусть твоя кружится  
голова  
От радости, любви и от удачи.  
**Муж, дети, семья Гришечко**

**Внимание! Акция**  
**«Покупаешь один телевизор – второй бесплатно».**  
В магазине «Норд» с. Сладково в период с 22 сентября по 31 октября всем покупателям жидкокристаллических и плазменных телевизоров диагональю свыше 32 дюймов, предоставляется право получить телевизор 15 дюймов бесплатно.

**Куплю трактор «Т-25» укомплектованный (грабли, сенокоска, телега).** Обр.: т.8 9236728784.

**Куплю любой а/м «ВАЗ», иномарку.** Обр.: т. 8 9088658708.

**Микроавтобус Сладково – Тюмень – Сладково от поликлиники в 1.00 ночи.** Ежедневно, кроме выходных. Прибываем в город к 7.00 час. Обр.: т. 8 9048750333.

**ТАКСИ «ДИНАМИТ».**  
Обр.: т.т.8 9199507780,  
8 9323227680.

**Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно.** Обр.: т. 89028155864.

**Магазин ритуальных услуг «Ангел».** Обр.: т. 8 9504810783.

**Компания «НОВЫЙ ДОМ»**  
предлагает пластиковые окна, комплектующие для монтажа, жалюзи. Замеры, доставка, монтаж. Рассрочка на 5 месяцев (0% – первоначальный взнос, 0% – переплата). Наш адрес: г. Ишим, ул. Полины Осипенко, 35, стр.2, ТОЦ «Август» (первый этаж), тел. 8 (34551) 7-04-74.

**пластиковые ОКНА**  
ОКНО 1.3x1.4, 4-створчатое, 3 стекла, 5-створчатое 5320 руб.  
ПОДАРИМ 1.3x1.5, 7-створчатое, 3 стекла, 5-створчатое 10390 руб.  
т. 6-23-60, 2-65-01  
т. 8-912-992-03-01  
г. Ишим, ул. Республики 97/6  
Территория Базы «ИШИМТИТ»

**В магазине «Норд» проходит акция «Купи ноутбук – получи USB-модем в подарок».** В период с 10 августа по 30 сентября 2012г. всем покупателям ноутбуков в магазинах «Норд» выдаётся сертификат на USB-модем. Получить модем покупатель может в любом салоне связи «Омега». Подробности об акции спрашивайте у операторов-консультантов.

Каждый четверг (сентябрь-октябрь) с 10 до 15 час. на территории рынка (с. Сладково, ул. Гурьева, 89) ООО Завод «Веалпроф» осуществляет выездную торговлю кровельными и фасадными материалами (более 50 цветов, по индивидуальным размерам):  
\* **Металлочерепица;**  
\* **Профнастил;**  
\* **Металлосайдинг;**  
\* **Водосточная система;**  
\* **Заборы;**  
\* **Комплектующие для кровли и фасада, саморезы.**  
Доставка продукции бесплатная до с. Сладково. Справки по телефонам: 8-800-100-59-59 (звонок бесплатный), 8(3452)72-72-36 (многоканальный), 8 9199555225.

**В магазин «Норд» (с. Сладково) требуется консультант-кассир.** Обр.: ул. Кондратьева, д. 4, стр.1, тел. 24-1-54.

**ОКНА СИБИРИ**  
Изготовление и установка пластиковых окон из 4-х и 5-ти камерного профиля. Остекление балконов, монтаж перегородок.  
Срок изготовления от 5 (пяти) дней.  
Скидки, рассрочка, кредит. Обр.: г. Ишим, ул. К.Маркса, 1-а. т.т. 8 (34551) 2-24-79, 8-912-396-91-96.

**Закупаем зерновые культуры.** Обр.: т. 8 9831145555.

**◆ ЗАКУП**  
КРС, баранов живым весом. Дорого. Обр.: т. 8 9504967677.  
КРС, свиней, баранов живым весом. Расчёт сразу. Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9504873012.  
КРС, овец, баранов. Расчёт сразу. Обр.: т. 8 9523480550.  
КРС, свиней, баранов живым весом и мясом. Обр.: т. 8 9523480606.

**ИП Жолудевой Г.В. требуются продавцы и пекари.** Обр.: т. 8 9504889042.

**ЕвроОкна**  
Скидка сезона! Премиум профиль по цене эконома!  
ЖАЛЮЗИ-ВОРОТА-РОЛЬСТАВНИ  
ул.К.Маркса, 24 (Сибирь), т.2-65-65  
ул.Промышленная, 3/4, т.(34551)5-15-15, 5-11-99

**профнастил металосайдинг металлочерепица**  
г. Ишим, ул. 3 Северная, 55 (район комбината «Маспосыр») 8 (34551) 5 06 03  
г. Ишим, ул. 1 Северная, 1 (база «Ишиммаркетинга») 8 (34551) 7 42 42

**ФАСАДЫ & КРОВЛИ**  
г.ИШИМ, ул. ГОСПИПЕНКО, 35 (терр. Ишимсельмаш) т. 7-59-33  
г. Ишим, ул. БРИГАДНАЯ, 167 (терр. Ишимский Зоопарк) т. 7-49-20  
г.ИШИМ, ул. 2-СЕВЕРНАЯ, 67/3 (терр. Коровой ф-ки) т. 8-902-815-14-51  
г. Ишим, ул. 4-СЕВЕРНАЯ, 64А т. 7-57-75  
**В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ**  
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 228р. за м2  
ПРОФНАСТИЛ окрашенный, от 218р. м2  
ПРОФНАСТИЛ цинк, от 175р. м2  
САЙДИНГ виниловый от 125р. шт  
СОТОВЫЙ ПОЛИКОРБАНАТ от 1350р.  
ПЕНОПОЛИСТИРОЛ от 130р.  
МНН. ПЛИТА от 650р.  
OSB Зкл. от 650р.  
ОНДУЛИН  
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ .....и многое другое  
от крупнейшего производителя кровельных и стеновых материалов в России УРАЛЬСКОГО ЗАВОДА МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ  
ТЕПЛИЦЫ ОТ 9 500р.  
ЗАКЛЮЧАЕМ ДОГОВОР НА ОПТОВЫЕ ПОСТАВКИ

**Дизайн-Сервис**  
**ОКНА ДВЕРИ ВИТРАЖИ**  
из пластика и алюминия  
7-59-25, ул. К. Маркса, 94  
7-13-24, ул. Бригадная, 162А  
**ПРИГЛАШАЕМ ДИЛЕРОВ!**

**Сердечно поздравляем**  
дорогую подругу **Валентину Борисовну Волужеву с 55-летием!**  
Поздравляю с круглой датой  
И желаю быть богатой  
Не деньгами, не коврами,  
А здоровыми руками!  
Чтобы сердце не шалило,  
Как часы на башне било,  
Чтобы счастья было море,  
Чтоб не ведала ты горя,  
Никогда чтоб не болела  
И подольше не старела!  
**Татьяна Ивановна Чикунова**  
(г. Ялуторовск)  
\* \* \*  
**дорогую Александру Вольдемаровича Штирца с юбилеем!**  
Пусть здоровье будет крепким,  
А сердце – вечно молодым.  
Пусть каждый день твой  
будет светлым  
На радость нам  
и всем родным.  
**Дочь Ольга, внучки**  
**Настенька и Валерия**  
\* \* \*  
**дорогую, любимую жену, мамочку Галину Николаевну Зазулину с 75-летием!**  
Спасибо, родная,  
что ты есть у нас,  
Что видим и слышим тебя  
каждый час,  
За добрую душу  
и тёплое слово,  
За то, что не видели в жизни  
плохого,  
Спасибо тебе,  
наш родной человек!  
Желаем здоровья  
на долгий твой век!  
Ты живёшь,  
нам тепло излучая,  
Внуков согревая и детей.  
Ты же всё умеешь, дорогая,  
Так прожить подольше  
ты сумеи!  
**Муж, дети**  
\* \* \*  
**любимую нашу бабушку и прабабушку Галину Николаевну Зазулину с 75-летием!**  
Самой лучшей бабушке  
на свете  
С нежностью,  
с огромною любовью  
Говорим слова сегодня эти,  
Радости желаем и здоровья!  
Пусть теплом родные  
окружают,  
Близкие относятся с участием,  
Каждый новый день наполняет  
То, что называют счастьем.  
Бабушки заботливее нет,  
Ласковой, внимательней,  
чем ты,  
Мы тебе желаем долгих лет,  
Радости, здоровья, теплоты!  
**Внуки, правнуки**  
\* \* \*  
**уважаемую, дорогую, любимую маму и бабушку Галину Ивановну Малинину с днём рождения!**  
Желаем, чтобы удавалось  
в реальность планы воплотить,  
Чтоб всё, что хочется –  
сбывалось,  
Легко и интересно жить!  
Мечты заветной, цели ясной,  
любви, заботы и тепла,  
Не забывать, что жизнь  
прекрасна, здоровья, счастья  
и добра!  
**Ярослав, Юлия,**  
**внучка Каролина**  
\* \* \*  
**дорогую, любимую жену, маму, бабушку Надежду Александровну Рябцеву с юбилеем!**  
Пусть этот день  
чудесным будет  
И душу теплотой наполняет,  
А рядом будут только те  
кто любит  
И с нежностью  
сегодня поздравляют.  
Пусть годы над тобой  
не будут властны,  
Пусть беды все обходят  
стороной,  
А вот здоровье  
и большое счастье  
Всегда шагают рядышком  
с тобой.  
От самых искренних  
признаний  
Пусть станет на душе теплой,  
И все исполнятся желания  
В прекрасный праздник –  
юбилей!  
**Мы тебя очень, очень любим!**  
**С любовью муж, дети, внуки**  
**Саша, Дима и Василина**

**5 октября в РДК с 9-17 часов**  
**фирма «Елена» (г. Самара)**  
**проводит выставку-продажу**  
**пальто, шуб, пуховиков, курток,**  
**плащей, ветровок.**  
**Кредит до 3-х лет**  
**без первого взноса!**  
**При себе иметь паспорт!**

**Сдаётся дом.** Обр.: т. 8 9526742681, 24-2-00.

**◆ ПРОДАЁТСЯ**  
дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9088683198.  
корова. Обр.: т. 8 9129280796.  
телята (7мес., 8мес.). Обр.: т. 8 9088683054.  
трактор, грабли, сенокоска, телега. Обр.: т. 8 9220079819.  
дом в д. Покровка. Цена – 30 тыс.руб. Обр.: т. 8 9120772137.  
корова (3 отёла). Обр.: т. 8 9088789136.  
вал отбора мощности с подшипником и сальником, пусковое реле, всасывающие коллектора, замок зажигания, насос «НШ-50», подшипники 307, 308. Обр.: т. 47-2-32, 8 9324714584.  
новый однофазный бензогенератор (2,8 кВт), доильный аппарат «Доюшка», профиль оцинкованный (30 листов по 4м), б/у 1 год. Обр.: т. 8 9324715905.  
дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9139658134.  
пилотматериал в ассортименте. Обр.: т. 8 9028158403.  
дом в с. Сладково: ул. Димитрова, 10. Цена – 1300 тыс. руб. Обр.: т. 8 9129239631.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

**"Трудовое знамя"**  
УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г.Тюмень).  
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 17-0485 выдано 16.08.2006 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.  
Газета подписана в печать - в 16.00 час.  
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.  
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.  
E-mail: trudovoe-znamia@mail.ru  
ТЕЛЕФОНЫ:  
главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

**Редактор Л.А.Исаева**  
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом»  
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.  
Индекс издания 54348.  
Тираж 2682 экз. Заказ № 73  
Объём 1 печатный лист

ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с.Сладково, ул.К.Маркса, 21).